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Hl. évfolyam

Husvét.
Győzött az igazság, a durva erő­

szak megtörött, az ige testé lön s az 
eszme fenséges diadalának ujongó öröme 
tölti be a hívők lelkét; csodás fényt, 
melegséget áraszt a tavaszi napfény, 
örökké ragyogó világosságot gyújt az 
emberi kebelben, bizodalmát, remény­
séget önt a szivekbe a feltámadás gon­
dolata.

Eloszlott a megsemmisülés félelme, 
megtört a koporsó hatalma, a sir sötét 
éjjelét a hajnalhasadás biborfényc vál­
totta fel s a halál elvesztette hatalmát, 
az örök élet reménysége s a feltámadás 
hite világosságot gyújtott a kétkedők 
lelkében.

Jézus feltámadásával tanúságot tett 
róla, hogy az igazság örök: az eszmét 
eltiporni, megölni, eltemetni nem lehet, 
mert az újra feltámad: hiába tör ellene 
a zsarnokság, a kényuralom vas eszközei 
eltompulnak: hiába küzd ellene a nyers 
erőszak, mert minél jobban igyekszik 
elnyomni, annál nagyobb diadallal győ­
zedelmeskedik.

Kétezer esztendő óta hányszor 
kísérelte meg a zsarnokság, hogy az 
örök isteni igazságokat eltiporja, hány­
szor kiáltotta oda az önkény gaz pri­
békjeinek : feszítsd meg! és milyen 
sokszor sújtott le a hóhér pallosa, 
hányszor élte át az emberiség a szen­
vedések gyötrelmeit, de az igazság 
annál jobban és annál erősebben bevé­
sődött az emberiség leikébe s mindig 
nagyobb tért hódított; újra és újra 
feltámodott, hogy táplálja a csüggedők 
lelkét s reménnyel töltse el a jövő iránt 
a hívőket. Minden elmúlhat, megsem­
misülhet, de az eszme a természet 
törvényeinél fogva testet ölt. Mert meg 
vagyon Írva: „Könnyebb pedig a meny­
nek és földnek elmúlni, hogy nem a 
törvénynek csak egy pontjának hí­
jába esni.“

Ez isteni igazságok megnyilatko­
zását látjuk ma is.

Mikor az önzés, az erkölcstelenség 
már már diadalt ült az igazság felett, 
amikor az emberiség elvesztette hitét 
és reménységét, s szolgai meghunyász- 
kodással tűrte a hatalmasok kegyetlen­
ségeit, amikor a törvénytelenségek és 
jogtalanságok áradata zúgott végig az 
emberiség felett Jézus feltámadásával
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világosságot gyújtott a csüggedők leikébe 
bizalmat adott a hívőknek s eszméi által 
uj életre kelt a társadalom.

Hiába való vo|í hát a zsarnokok 
kegyetlenkedése, hogy az isteni tanokat 
az emberi szivekből kiirtsák, mert 
minél nagyobb erővel küzdöttek ellene, 
annál nagyobb (dlmtxílldsra találtak. Az 
emberiség a legnagyobb szenvedések 
között is az isteni igazságokat látta s 
bízott azoknak legyőzhetlen erejében.

A feltámadás magasztos tényében 
talál ja meg ma is az emberiség azt az 
erkölcsi erőt, amely az igazságért, az 
emberi nem javainak kivívásáért küz­
deni segíti.

Harangok zúgása hirdeti ma is az 
egész világnak, hogy az emberiség 
megváltója győzedelmeskedett a halál 
felett. Ünnepi ének hangja száll az ég 
felé, öröm és boldogság költözött a 
szivekbe. Hitünk megerősödött, remény­
ségünk feléledt, bizodalmunk megszi­
lárdult, mert az igazság diadalának 
harsonája újra megzendül, hirdetvén 
az eszme győzedclmét.

De amidőn husvét szent ünnepén 
elmélkedünk Krisztus tanainak fenséges, 
az embnri lelkeket cs sziveket megra­
gadó igazságairól, vizsgálódásaink 
középeié feltárulnak előttünk nemzetünk 
történetének változatos eseményei is s 
azt látjuk, hogy sok dicsőséget kivívott 
és sok szenvedést átélt nemzetünk 
törekvéseinek nagyon gyakran állta útját 
a zsarnoki önkény s’a féktelen hatalom­
vágy, a telhetetlen kapzsiság nem egy­
szer igyekezett legszentebb jogainktól 
megfosztani. Ámde soha sem érhette 
cl czélját, mert e nemzetnek az igazság 
győzedelmébe vetett hite meg nem 
gyengült s a feltámadás reményét el 
nem vesztette. Amikor azt hitték a 
nemzet ellenségei, hogy hazugsággal, 
furfanggal, csalással és sanyargatásokkal 
a honfiúi lelkesedést kiirtották a szivek­
ből, amikor vad orgiát ültek közsza­
badságunk felett s gyalázatos szemér­
metlenséggel tobzódtak az igazság 
felszentelt templomában, akkor mindig 
jött egy idő s a honszerelem lángja 
fellohogott, az eszme újra életre kelt 
s a nemzet kitörő lelkesedése miként 
a zugó vihar ahogy megtisztítja a 
levegőt elsöpörte utjából azt a 
szemetet, amely rothadásával megmer- 
gezte egész közéletünket.

15-ikiszám.

Már-már aggódó kérdéssel sóhaj­
tottunk fel, vájjon véget érnek-e a 
szenvedések? Csaknem kétkedés szállt 
lelkünkre, hogy: „Lesz még ünnep a 
világon.“ De hát bizodalmunkat nem 
vesztettük el.

Szebb husvétja, szebb tavasza rég 
nagyon rég volt a Magyar nemzetnek 
mint a mostani. Öröm és boldogság 
ragyog a szemekben, áhitat az ajkakon 
s a társadalom nagy eszméinek hevülete 
lobogtatja a lelkesedés lángját, mert ime 
a nemzeti élet feltámadásában egy jobb 
és szebb jövő biztosítékát látjuk.

Amikor igy szent áhítattal, igaz 
lelkesedéssel ünnepeljük husvét ünnepét, 
imaszcrücn száll ajkunkról az apostoli 
szózat: „A békességtürésnek és vigasz­
talásnak Istene pedig adja néktek, hogy 
egyenlő akarattal legyetek,“

.'/•

Magyar Védő Egyesület
Komárom, 1900. április 8.

Megtört a varázslat, a hosszú időn at 
tartó rideg közönyösséget a nemzeti tevé­
kenység hasznos munkálkodása váltotta fel. 
A magyar nép jólétének, boldogulásának és 
gyarapodásának útjait magyar nők gyengéd 
kezekkel, de igaz lelkesedéssel és fárad hat lan 
buzgalommal egyengetik. A honszerelem lo­
bogó lángjának világossága eljutott mihozzánk 
is s a lelkesedés tüze melegíti fel a sziveket. 
A magyar ipar pártolása többé nem üres 
szólam, hanem élő valóság, a mely ellentáll- 
hatlan erővel tör utat a magyar társadalom­
ban. Utat tort városunkban is. Az egyesüle­
tek száma megszaporodott egy egészséges, 
életre való egyesülettel. Vasárnap Komárom­
ban Karcsay 1 -ászióné, a lelkes honleány és 
Komárom hölgyeinek buzgalma folytán meg- 
alakult a Magyar Védő Egyesüld fiókja.

Örömmel és szeretettel vesszük ezt a 
mozgalmat, annál is inkább mert azt látjuk 
nem volt hiába való azon igyekezetünk, hogy 
városunkban a hazai iparpártolás egyesület 
megalakitassélc. Évek óta sürgettük ez eszme 
megvalósítását mígnem életre • kelt. Nem 
vesszük hát rósz néven még azt sem, hogv 
laptársunk e tekintetben az elsőséget a maga 
részére vitatja. Legyen meg az öröme. Mi 
azért örömmel üdvözöljük az uj egyesületet 
a annak minden munkását.

Szükségtelen, hogy e helyütt a magyar 
iparpártolás nagy horderejét fejtegessük, hi-
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szén oly sokszor foglalkozunk c kérdéssel, 
hogy olvasóink teljesen ismerik azt.

Hatalmas és erős csak az az ország 
lehet, a melyik szükségleteit maga képes 
ellátni; a nép jóléte csak ott lehet teljesen 
biztosítva, a hol megélhetésének feltételei 
biztosítva vannak, a hol foglalkozást, kereset 
forrást talál. A hazai iparpártolásában tehát 
oly nemzetgazdasági erő rejlik, a mit sem­
miféle hatalom legyőzni nem képes.

Iparunk fellendítésétől függ Magyar- 
ország gazdasági felvirágzása. Az évenkint 
külföldre vándorolt milliókat ha megtarthat­
juk és mégis tartjuk, akkor pangó iparunkat 
fellendítjük.

Hogy ebből a nagy munkából városunk 
lelkes és hazafias közönsége is kivegye a 
részét, annak csakugyan elérkezett az ideje. 
A legnagyobb elismerés illeti tehát Karcsay 
1.ászióné úrnőt és mindazokat a kik az egye­
sület mez alakításában részt vettek.

Hogy e mozgalom nem ellobbanó szalma 
láng, annak bizonyságát láttuk a vasárnap 
megtartott értekezleten és az egyesületi fiók 
megalakítása alkalmával. A városház nagy­
terme zsúfolásig megtelt Komárom vármegye 
és város előkelő és lelkes hölgyeivel, a kiket 
Karcsay Lászlóné hivott egybe. De ott vol­
tak a vármegye és város társadalmának 
előkelőségei is. Éljenzéssel fogadta a közön­
ség Brutes/;)/ Lajos Pest vármegye alispánját, 
a Magyar Védő Egyesület elnökét. Ott voltak 
Ghyczy Dénes alispán, Vugrányi József, 
Künn Miklós, Karcsay László, Dalba Károly 
Korén József s többen.

Karcsay Lászlónál úrnő üdvözölte a 
megjelenteket s az értekezletet megnyitotta, 
a mely alkalommal magas szárnyalásig rend­
kívül lelkesítő s a magyar ipar pártolásának 
kiváló fontosságát ismertető megnyitót tartott. 
A megnyitó beszédet gyakori éljenzés és 
helyeslés kísérte, a mely után Karosai Lászlóné 
az értekezlet elnökéül Ghyczy Dénes alispánt 
kérte fel, aki elfoglalván az elnöki széket, 
üdvözölte a megjelenteket s szép szavakban 
méltatta Karcsay Lászlóné érdemeit, a jegyző­
könyv vezetésére egyúttal Karrs«// Miklós 
vármegyei aljegyzőt kérte fel. Melegen üdvö­
zölte ezután Beniczky Lajost a M. K. V. 
elnökét s felkérte a mozgalom czéljának is­
mertetésére.

Beniezky Lajos mint a M. V. E. elnöke 
örömmel jött, hogy részt vegyen Komárom 
vármegye és város mozgalmában. Rá muta­
tott arra, hogy e mozgalom a múlt század 
40-es éveibe nyúlik már vissza, a mikor 
Kossuth Lajos, Wesellényi Miklós s a nemzet 
nagy fiai vettek részt a magyar ipar terjesz­
tésében. Az egyesületnek feladata, hogy ma­
gyar ipart teremtsen és azt vigye be a keres­
kedelembe. Ha ezt meg akarja tenni, meg is 
teremtheti a magyar ipart. Ez hazafias köte­
lessége a nemzetnek s ennek a szivekből 
kihalni nem szabad. Karcsay Lászlóné meg­
nyitójához hozzá tenni alig tudna, azt indít­
ványozza tehát alakuljon át az értekezlet

közgyűlésé és mondja ki a tiókegyesület 
megalakulását. A meggyőző erővel tartott 
beszédet az értekezlet lelkes éljenzése kisérte.

Ezután Karcsav Miklós ismertette az 
alapszabályokat mire a közgyűlés a megala­
kulást egyhangúlag kimondotta s nyomban 
megválasztotta a tisztviselőket és választmány 
tagjait. Elnökké egyhangú lelkesedé sei 
Kálmán Rudolf volt országgv. képviselő, 
alelnökivé; Peredi Géza dr. ügyvéd a füg­
getlenségi kör elnöke, és Korán József 
kereskedő választattak meg.

Korén József megköszönve a kitüntető 
bizalmat a magyar igar pártolására buzdí­
totta a közönséget.

A választmány tagjaiul megválasztattak 
női tagok-:

Amtmann Laura, Antal Gáborné Baranyay 
Gézáné, özv. Baross Gáborné, özv. ßurghnrt 
Károly né, Czike Déoesné, Dióssy Antalné, ! 
Fáy Istvánné, Fogó Istvánná, Ghyczy Dénesné. 
Jánossy L.ajosné, Kánya Vilmosné, Karcsay 
Lászlóné, Ken Jenőné, Kiss Mónié, Konkoly 
Kálmánná, özv. Komjáthy Jenőné, Kossár 
Dezsőné, K. Lcdermayur Ilona, Kun Miklósné, 
Lipscher Mónié, Merle Hólánc, Nádor Ignácné, 
Papp Elemérné, Pázmándy Károlyné, Róvffy 
Zoltánná, Pogrányi Józsefné, özv. Scheibenhoff 
Konstantinná, özv. Schmoll imréné, Sclimid- 
hauer Lajosné, Steiner Dávidné, Szabó Kál­
mánná, Székely i Károlyné, özv. Szépe Pálné, 
Wcszely Lajosné, Zichy Miklósné grófnői, j

1" éríi tagok: Alapi Gyula, Baranyay j 
Géza, Erdélyi Zoltán, Fáy István, Farkas 
Ferencz, Galba Károly, Ghyczy Dénes, Gidró 
Bonifác, Járass István, Ja ross Vilmos, Karcsay 
László, Karcsay Miklós, Kánya Mlmos, Kürtliy 
i tván, Madarassy Pál dr., Major István, 
Pogrányi József, Sfi rkány Ferencz, ilj. Sulacsik 
Lajos, Szász József, Szirányi Béla. Zcchmeister 
János, és Zichy Miklós gróf.

A választások eredményének kihirdetése 
után <-7p/c:;v Dénes elnök, szép szavakban 
mondott köszönetét Káresety Lászlónénak a 
mozgalom lelkes vezetőjének es IJetvtczh'// 
Lajosnak a M. V . E. elnökének és a megje­
lenteknek a hazafias ügy iránt tanúsított me­
leg érdeklődésükért.

A közgyülésbőil felhangzó felhívásra, 
hogy az egyesület kebelébe lépjenek he, 
nagyon sokan aláírták a belépési nyilatkozatot.

A közgyűlés a mozgalom vezetőinek 
lelkes éljenzésével délután ;> órakor ért véget.

Az alakuló közgyűlés a következő tá­
viratot küldötte a központnak.

Magyar Védő Egyesület Budapest.
Örömmel jelentem, hogy a mai napon 

az egyesület komáromi fiókját nagy lelkese­
déssel megalakítottuk Ghyezg Dénes, az 
összeillés elnöke.

Hangverseny.
Jútékonyczélu estéiy.

Komárom, 1006. április 7.

Dr. Kti*:ka István, a csallóközi janis 
országgyűlési képviselője, dr. /‘eredi Géza a 
vármegyei és városi szövetkezet ellenzék párt 
elnöke s Kánya Vilmos földbirtokos rende­
zése mellett mull szombaton este, c hó, 7-én 
folyt le a nemesócsai tiizkárosultak javára 
Maitz Rezsői vigadójának nagytermében meg­
tartod hangverseny.

A vármegye és vőtros társadalmi élete 
nyilatkozott meg ez estén s a társas életnek 
elevensége és élénksége, az emberbaráti ne- 
messzivütiégnek harmonikus összhangja gyö­
nyörködtette a vármegye és város egy kese­
regte tt előkelői közönségét. A közélet vezér- 
férfiai, a vármegye és város szép asszonyai 
és leányai jelentek meg a művészestélyen, 
hogy a jótékonyság gyakorlásában részt 
vegyenek.

De nemcsak az emberi szívben lakozó 
nemes érzés nyilvánulását láttuk itt, hanem 
az igazi népképviselőt abban a munkában, a 
mely népének bajait, szenvedését és fájdal­
mát is felöleli s enyhíteni igyekszik. Kuszka 
István dr. a muFn a hangverseny rendezé­
sével a nemesőcsaiak segélyezését tűzte maga 
elé, ezzel megmutatta, hogy Csallóköz népé­
nek sorsát akkor is szivén viseli, a mikor a 
szors csapásai látogatják meg. E ténye az 
emberszeretetnek és testvéri érzésnek;, az 
önzetlenségnek legékesebb tanúbizonysága. 
Még ha egyénisége nem biztosította volna is 
rég a köztiszteletet számára, ez elégséges 
arra, hogy elismeréssel adózzunk neki.

Egyébként a hangverseny is oly magas 
színvonalon állott, hogy valóban gyönyörűsé­
get és művészi élvezetet nyújtott. A műsor 
ugyan némi változást szenvedett, de minden 
tekintetben kielégítette a közönséget. Közbe­
jött akadályok miatt Takács Mihály nem 
jöhetett cl, igy azután Venczel Béla a m. kir. 
operaház kiváló tagja szerepelt. Donizetti 
Nabukodonozor czimü operájából énekelte 
Zaccaria áriáját és Mozart varázs fuvola 
czimü dallművéből egy részletet, majd kuruc 
nótákat énekelt. Rokonszenves megjelenése, 
hatalmas basszus hangja tüntető tapsra ra­
gadta a közönséget, s nem egyszer a csodá­
lat moraja futott végig a műértő közönség 
sűrű sorain, a mely alig tudott betelni a 
művész gyönyörű énekével s többször hívta 
fel az emelvényre.

A műsor második pontját Schmoll Er­
zsiké kisnssszony foglalta le, a ki Liszt 11. 
Magyar rapszódiáját játszotta el zongorán 
nagy művészettel: finom művészi érzéke, 
játékának biztonsága, teknikájának csillogó 
ragyogása mindmegannyi jele kiváló tehetsé­
gének, játékán báj és kedvesség ömlik el s 
valódi élvezetet nyújt. A kisasszony játékát 
újra és újra ismétlőidői tapsvihar jutalmazta, 
mindaddig nem szűnt meg, mig számát meg

hogy egészségünket megóv­
juk. mert csakis a termé­

szetes szénsavas árványviz erre a legbiztosabb óvószer.
Elsősorban az l-sőrcndii természetes szénsavas ■
natrontartalmú ásványvizet a MOHAI
Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Kiismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében
üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szódavíznél niouóhw i, .. ." A »„„Tűr Lé’.... '•‘'"VT ,
könnyen megszerezhesse és hogy bárki áltat olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban üt" lerakatod szerveztettek í/“ ^egcmyebh c-mber 
Ugyanon a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A kezelősóg. - Kapható minden füszcrüzletben és elsőran“ Kedvelt b0FVI2

FÓRRÁ mc|y ide9es gyomorbaj, légcső-, tiidö-, (I u ti linó i., mór- es bélhurut csontlágyulás vese- 
hólyaghántalmak eseteiben 26 év óta kitűnő ercdmenynyel ht 
náltatik és ragályos he t e r né r e U I ö I, n 
typhus, cholera mcgkiméltcttek azok. akik közönséges ivóvíz 
lyett a bacteriummentes mohai ÁGNES-forrás vízzel éltek.

olvashatók. Háztartások számára másféllitcrcsnél valamivel nagyo
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nem toldotta. A műsor utolsó pontját Ledouszky 
Gizella a „Vígszínház“ művésznőjének éneke 
töltötte be. A művésznő leirhatlan hatást 
keltve énekelte el Lamoureuse keringüjét, 
Szabados Csíz románczát, Farkas Imre Ni on 
dalát, „Daru madár búcsúzik“ „Rezgő nyárfa“ 
stb. szép magyar dalt, zongora, majd czigány 
kíséret mellett. A közönség lelkesen megtap­
solta és megéljenezte a művésznőt, kinek 
remek, tiszta csengő hangja mindenkit elra­
gadott. A közönség kívánságára végül Venczell 
Béla énekelt még műsoron kívül.

A hangversenyen Zichy Miklósné grófnő 
tulipány jelvényeket árusított, mivel példát 
adott arra, hogy miként kell a honleánynak 
a nemzeti ügy szolgálatában fáradozni.

A hangverseny után megeredt a táncz.
A mulatságon jelen voltak a következő 

hölgyek :
Asszonyok: Aranyossy Lászlóné, Asz­

talos Béláné, Baranyay Gézáné, Boskovicz 
Edéné, Bóday Aladárné, Braun Arnoldné, 
Burghan.lt Károlyné, Darzon Antalné, Delej 
Gézáné, Deutsch Frigycsné, Erdélyi Zoltánná, 
Farkas Ferenczné, Freistadtl Pálné, Freistadtl 
Zsigmondné, Freisinger Mórné, Forgó Ignácné, 
Hajagos Imréné, Horváth Béláné, Jaross Ist­
vánná, Káló Imréné, Kánya Vilmosné, Karcsay 
Lászlóné, Kéri Miklósné, Kirchner Gyuláné, 
Konkoly 'fliege Béláné, Ktirthy Istvánná, Ko­
rén Józsefné, Madarassy Pálné, Major Istvánná 
Mohácsy Jánosné, Nádor Rikárdné, Neumann 
Alajosné, Pollák Zsigmondné, Pöschl Ferencné, 
Pyber Dénesné, Radimetzky Ferencné, Rau­
scher Zsigmondné, Rész Róbertné, Révffy 
Zoltánná, Rogrün Edéné, Scheibenhoff Kons- 
tantinné, Schmidthauer Lajosné, Steingaszncr 
Imréné, Spitzer Béláné, Steiner Gyuláné, 
Szenti mrey Lajosné, Sztráska Györgyné, 
Világl\\ Elekné, Zichy Miklósné grófné, Zin­
senheim Sándorné, Zsindely Ferenczné.

Kisasszonyok: Amtmann Laura, Bóday 
Gizella, Burghardt Adél, Diósy Irma, Farkas 
Lili, Freisinger Sári, Horváth Irén, Káló Pi­
roska, Komjáthy Blanka, Kuppis Alisz, Mikecz 
Ilonka, Milch Frida, Pyber Margit, Rész Ella, 
és Irén, Schmoll Ilonka, Biri és Erzsiké.

Hírek.

BoldojI húsvéti ünnepeket kívánunk 
tisztelt olvasóinknak és kedves munka­
társainknak.

Személyi hir. Gróf Zichy Miklós, Kál­
mán Rudolf, Kuszka István dr., Világhy Gyula 
és Szász József volt országgyűlést képviselők 
múlt szombaton várokunkba érkeztek s részt 
vettek a nemesócsai tüzkárosultak javára ren­
dezett hangversenyen

- Kossuth Ferencz üdvözlése. A komá- 
ro.. ‘ ipartestület elöljárósága hétfőn tartott 
üléséből Kossuth Ferencz kereskedelmi 
minister!, Boldoghy Gyula ipartestületi elnök, 
hazafias beszédben megindokolt indítványára 
üdvözölte.

— Uj főispán. Kálmán Rudolfnak, a 
gesztesi járás volt országgyűlési függetlenségi 
képviselőjének, a nemzeti ellenállás legyőz- 
hetlen vezérének Komárom vármegye és 
Komárom város főispánjává való kinevezésé- 

, nek hire a napokban rendkívüli lelkesedést 
és örömet keltett városunkban. A kinevezés 
a polgárság vágyait töltené be, mert benne 
a közigazgatás gazdag ismeretekkel biró nagy 
tehetséget nyerne. Annak idején ez esemény­
nyel bőven fogunk foglalkozni.

— Képviselő jelölés. A Függetlenségi 
Kör nezérlő bizottsága csütörtökön este Peredi 
Géza dr. elnöklete mellett teljes ülést tartott. 
Peredi Géza dr. üdvözölte a vezérbizottságot 
s előadta, hogy azért hívta egybe, hogy a 
képviselő választás ügyében a jelölést meg­
tartsa. A vezérbizottság volt az, mely a vá­
lasztások mozgalmát irányította. De azért is 
hívta egybe, hogy a nagyobb értekezlet előtt 
a vezérbizottság nézetét tolmácsolhassa. A 
függetlenségi párt jelöltjeként Szász József a 
város volt országgyűlési képviselőt ajánlja 
elvi és személyi indokokból is. A múlt or­
szággyűlési czikluson ugyan is az elnapolások 
és feloszlatás miatt a képviselő szóhoz sem 
tilthatott. Ezek ellen tiltakozását is ki kell 
fejezni a választóknak s a jogfolytonosságot 
személyileg is vissza kell állítani, s azon kell 
lennie, hogy ismét függetlenségi képviselő 
kerüljön be a képviselő házba. Ezután fog­
lalkozik a személyi és eskölcsi szempontok­
kal. A vezérbizottság kitörő lelkesedéssel és 
éljenzés közt újból Szász Józsefet a város 
volt országgyűlési képviselőjét jelölte. Elha­
tározta továbbá, illetve felhatalmazta az elnö­
köt, hogy falragaszok utján a város választó 
polgárait értekezletre hívja össze. A képviselő 
jelölő értekezlet e szerint hmvét második nap­
ján délelőtt 11 órakor Maitz Rezső Vigadó­
jának emeleti termében fog megtartatni. Ez 
alkalomra a város polgársága kitűzi Szász 
József zászlóit s igy hésvét másod napján 
lengenek a nemzeti lobogók. A jelölő érte­
kezlet felette népes lesz, hogy már ezzel 
jelét adja a független polgárság Szász József 
iránt érzett tiszteletének és szeretetének.

Választási hir. Több oldalról azt az 
értesítést kaptuk, hogy a helybeli haladó és 
vele együtt érző szabadelvű pártnak a Komá­
rom vidéki takarékpénztár és a Városház 
épületében tanyázó alakjai április 12-én a 
takarékpénztárban értekezletet tartottak a kép­
viselő választás tárgyában és megállapodtak 
abban, hogy jelöltül függetlenségi program­
mal Sárközi/ Aurél volt főispánt léptetik fel. 
Nem tudjuk, hogy Sárközy Aurél úr mit szól 
e hírhez. Sok köpönyeget fordított életében 
s tudjuk, hogy még csak néhány héttel ez 
előtt is késznek nyilatkozott az absolut kor­
mány alatt királyi biztosságot vállalni. De 
azok után, a miket a múlt őszön a városban 
tapasztalt s a miket ezen tapasztalatairól el 
is mondott, azt hisszük a megbélyegző jelölést 
vissza fogja utasítani. A mi pedig a helybeli 
..alakokat“ illeti, azokról tudjuk, hogy min­
denre képesek s ez a „függetlenségi" jelölés 
csak méltó folytatása lesz annak a sok 
impertinens stiklinek, a mit a takarékpénztár 
és városház alakjai szabadkőmivesei a köz­
érdek, közerkölcs és jó izlés ellen elkövetett 
Komárom város polgársága undorral és meg­
vetéssel fordul el az efféle machináczióktól 
és tervezőiktől.

— A Magyar Védő Egyesület választ­
mányi gyűlésé. A M. V. E. a f. hó 8-án meg­
alakult fiókjának választmányi tagjait Kálmán 
Rudolf a M. V. E. komáromi fiókjának elnöke 
f. hó 17-én, kedden d. e. 11 órakora várme­
gyeház nagytermében tartandó alakuló ülésre 
hívta meg. Tárgyak: 1. A választmány meg­
alakulása. 2. Az egyesület, fiók ügykezelésére 
hivatott titkár megválasztása. 3. A szakosz­
tályok, közöttük a női osztály megalakítás. 4. 
Intézkedések a választó ányi ülések helyének 
és idejének, az ügykezelési helyiségnek és az 
ügyrendek megállapítása iránt. 5. esetleges 
indítványok tárgyalása.

— Áthelyezés, Forgács Béla algyógyi 
kir. aljárásbiró az esztergomi kir. járásbíró­
sághoz helyeztetett át.

Rendkívüli közgyűlés. Ghyczy Dénes 
alispán a következő meghívóval hívta egybe 
a vármegye közönségét. Ő császári és apos­
toli királyi Felsége az 1906—1911-iki ország- 
gyűlést folyó évi május hó 19-ik napjára 
legkegyelmesebben egybehívni méltóztatván, 
az ezen országgyűlésre szóló kegyelmes ki­

rályi meghívó levél kihirdetése végett a tör­
vény értelmében tartandó rendkívüli közgyű­
lés határidejéül évi április hó 17-ik napjának 
délelőtti 10 óráját a vármegye székhazának 
nagytermébe kitűzöm s arra a törvényható­
sági bizottság t. tagjait meghívom.

A szikviz szövetkezet megalakulása.
A Komáromi Vendéglősök Ipartársulatának 
kebelében alakítandó szikvizclőállitószövetkezet 
részvényesei e hó 10-én, kedden délután 
Maitz Rezső Vigadójának nagytermében tar­
tották meg alakuló gyűlésüket. A részvény- 
aláírók nagy számban jelentek meg s az ügy 
iránt meleg érdeklődéssel viseltettek. Prantner 
Lipót, biz. elnök, mint a szövetkezet létesíté­
sének lelkes harezosa nyitotta meg az érte­
kezletet. A közgyűlés elnökéül Horváth Béla, 
jegyzőjéül Berinkey Bálint választottak meg. 
Horváth Béla bővebben ismertette a szövet­
kezet megalakításának szükségét, majd Berin­
key Bálint terjesztette elő az alapszabály 
tervezetet, melyet beható megvitatás után a 
közgyűlés elfogadott s a szövetkezet meg­
alakulását kimondotta. Ezután a tisztviselői 
kart választotta meg. Elnökké : Prantner Lipót, 
alelnökivé: Mészáros Pál egyhangúlag meg­
választattak. Az igazgatóság rendes tagjaivá: 
Maitz Rezső, Széles István, Zinsenheim Sán­
dor, Klacsán János, Goldschmidt Vilmos, 
Lorber Gyula, Széles Gergely, Fekete Sándor 
és Blum Simon ; póttagokká ; Kadvány Sándor 
Kreft Ferencz, Schwarcz Mór; —a felügyelő 
bizottság rendes tagjaivá : Horváth Béla, Fritz 
Pál és Mansberger József; póttaggá: Nagy 
András egyhangúlag megválasztattak. — Az 
alakuló gyűlés után az igazgatóság nyomban 
összeült s a további választásokat eszközölte : 
A szövetkezet titkárául Berinkey Bálint, pénz­
tárnokává Goldschmidt Vilmos, ügyészévé 
Mihola Ferencz dr. választattak meg. Czég- 
jegyzőkül Maitz Rezső és Lorber Gyula. 
Ezután a szikvizgyár felállításának részlet- 
kihirdetései körüli teendők felett tancskozott 
az igazgatóság, végül kimondotta, hogy a 
részvényesek által az első 10 korona részvé- 
nyenkinti dij május 1 -re Goldschmidt Vilmos 
szövetkezeti pénztárunknál befizetendő, ami 
iránt felhívást is bocsát ki, s ezzel léget ért 
az ülés.

A Muzeum Egyesület illése. Kedden 
délután a Muzeum Egyesület választmánya 
látogatott ülést tartott, mely a közgyűlés tár­
gyait készítette elő. A választmány a múlt 
évi zárószámadást és a folyó évi költségvetést 
elfogadta. Megállapította az egyesület folyó 
évi munkaprogrammját is, mely a tervbe vett 
ásatásokon kívül felöleli Lila sírja rendezését 
és a komáromi kapituláció, a nagyigmánd, 
1848-as vértanuk emlékének megörökítését és 
egy tanulmányi kirándulás rendezését a vértes- 
keresztúri apátság romjaihoz. Az egyesület a 
közönséggel való szorosabb kapcsolat létesí­
tése czéljából folyóiratot szándékozik indítani. 
Az egyesület közgyűlése május hó közepén, 
a vármegye tavaszi közgyűlésének napján 
lesz.

A fögymnasium ügye. Városunk lakos­
ságának ama régi vágya, hogy főgymnasiu- 
mot nyerjen, soha oly közel nem jMott a 
megvalósuláshoz mint most. Azok a nehéz­
ségek, a melyek a kormánysegély körül fenn 
forogtak, most valószínűleg teljesen el fognak 
oszlani. A város közgyűlésének sürgős fela­
data, hogy a fögymnasium ügyében a szük­
séges lépéseket megtegye. Azt hisszük, ha 
Szász József vezetése alatt egy nagyobb 
küldöttség megy Apponyi Albert gróf közok­
tatásügyi ministerhez, a kinek a város iránt 
való érdeklődése is ismeretes, de az a jó 
viszony, is mely közte és Szász József kép­
viselőnk között fennáll, semmi kétségünk 
sem lehet, hogy a város közönségének ké­
relme meghallgatásra ne találjon. Felvetjük 
hát már most azt a tervet hogy menesszen 
városunk a közoktatásügyi kormányhoz egy 
monstre deputácziót, hogy már ez év folya­
mán megkezdhesse a főgyimnasium építését,

\
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Gyula nap. Ax ipartestület elöljáró­
sága Gyula napján lelkesen megünnepelte 
elnökének Boldoghy Gyulának neve napját. 
Nagy Ferencz alelnök vezetése alatt köldüit- 
ségileg kereste fel, hol az elöljáróság nevé­
ben Nagy Ferencz üdvözölte s szép szavak­
ban fejezte ki jó kivánatait és biztosította az 
elöljáróság ragaszkodásáról. Az ünnepelt meg­
hatva köszönte meg a elöljáróság ragaszko­
dásának e szép megnyilatkozását.

Az üldözés vége. Fáy István főis­
pánt" titkár és bizottsági tag ellen, mert a 
vármegye ellenálló es Kubinyi beiktatását 
eltiltó határozatára szavazott, Kristóffy József 
volt ügyvezető belügyminister a fegyelmi el­
járást múlt év deczember havában elrendelte 
s állásától is felfüggesztette. Az eljárást 
Kristóffy most közvetlenül lemondása előtt 
befejezte s értesítette Fáy István főispán! 
titkárt, hogy állásába visszahelyezte, de bi­
zottsági tagsági minőségben való magatartá­
sáért rosszalását fejezte ki. Vájjon jellemez­
heti e valami jobban a volt ügyvivőt, mint­
hogy a bizottsági tagot róvja meg. A hazafias 
és a nemzeti törekvések lelkes lóriin iránt 
semmi sem fokozhatta volna jobban az eddig 
is hirt köztiszteletet, mint e rosszalás.

Központi választmányi ülés. A kép­
viselő választások határidejének kitűzése és 
a szükséges intézkedések megtétele végett, a 
vármegye központi választmánya e hó 18-án 
kedden tartja meg ülését.

— A Muzeum gyarapodása. Az elmúlt 
héten a következő adományok érkeztek a 
múzeumba : Szentmiklóssy Szilárd dunaalmási 
községi jegyző ur egy teknősbéka kövületet 
és egy megkövült szárcsontot ajándékozott, 
mindkettőt a dunalmási hegyekben találták ; 
Spacsek József ur pedig egy régi cserép pipát 
küldött. Köszönettel nyugtázza Baranyay Géza, 
a muzeum igazgatója.

— Kauczió nélkül. Mint megírtuk dr. 
Mike Lajos panaszt tett a Kubinyi-féle „A 
Népért“ czimü lap ellen, kauczió nélkül való 
politizálás miatt. Az eljárás nehezen indult 
meg, de végre is a kir. ügyészség a lap szer­
kesztője és kiadója ellen megindította a nyo­
mozást. A lap ugyan megszűnt a szerkesztő 
kiadó pedig Komáromból eltűnt, de a vád­
lottak padjára vissza fog térni és igy Horovicz 
vagy Horváth-al még nem utolszor foglal­
kozunk.

Football mérkőzés. Ma érdekes mér­
kőzés folyik a komáromi football pályán. A 
fővárosi sportegyesület legelőkelőbbje, a 
„Magyar Atlétikai Club" 1/B. csapata méri 
össze erejét a K. F. C. első csapatával.

A „M. A. C.“ kitűnő voltát igazolja azon 
körülmény, hogy tavaly megnyerték a „Lab­
darugó Szövetség“ szövetségi diját az összes 
fővárosi csapatokkal szemben. Különben is a 
csapatban több olyan kiváló játékos szerepel, 
akik azelőtt az első csapatban játszottak.

A csapatot jellemzi a szép, faiér össz- 
játék, gyorsaság és az erélyes küzdelemben 
való szívós kitartás. Mindazonáltal reméljük, 
hogy a K. F. C. eredményesen állja meg 
velük szemben a helyét.

A két csapat összeállítása:
M. A. C. színe sárga-kék.
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Engelmayer Oláh 
Duda Hedinger Lipovetz 
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Biró: Höltzl Gy. K. F. C.
A mérkőzés délután 4 órakor veszi 

kezdetét. Helyárak a rendesek.
Azt hisszük a szezon első izgalmasnak 

Ígérkező mérkőzését számos sport barát fogja 
felkeresni.

Komárom és Vidéke“

A G. E. köréből. A Gazdasági Egye­
sület igazgató választmánya kedden népes 
ülést tartott Csetke Béla elnöklete alatt. Az 
ülésnek igen fontos tárgya volt a hadsereg 
részére való szénaszállitas kérdése, mely ügy­
ben Baranyay Géza és többek hozzászólása 
után a gutái gazdák érdekeltségét hallgatta 
meg az egyesület. Csetke Béla indítványt 
terjesztett elő az egyesület kebelében állat- 
tenyésztési szakosztály létesítése iránt. Beható 
vita után a szakosztály alapszabályainak és 
ügyrendjének kidolgozására Ágoston Miklós 
titkár Keleti József törvényhatósági kir. állat­
orvos és Kluge Ferencz kir állattenyésztési 
felügyelőből álló bizottságot küldte ki a választ­
mány. Az uj szakosztály az állattenyésztés 
felügyeletét lesz hivatva intenzivebbé tenni, a 
szépen megindult tenvészüsző közvetítést 
azonban tovább is a szövetkezeti központ 
szakavatott vezetésére bízza. Az ülés számos 
kisebb ügyet intézet még cl és üt órakor ért 
véget.

Braun Adolf es tia ezéghoz kizáró­
lag magyar gyártmányú tulipán kartonok, 
tulipán batisztok, tulipán delainok és tulipán 
selyem szatinók minden színben megérkeztek.

A cséplési idény beállta előtt minden 
jó gazda ellátja magát a szükségelt gépekkel. 
Benzin motorok valamint s/ivógázmotorok 
legelőnyösebben szerezhetők be Beck és 
Gergely motor- és gépgyárában Budapest, V. 
Váczi ut 12. mely ezég mai hirdetését t. 
olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Egyesületi közgyűlés. A Komáromi 
Iparos Ifjúság Önképző-Egyesülete vasárnap 
tartotta meg évi rendes közgyűlését. Miliőin 
János egyesületi elnök vezetése alatt. Az elnöki 
megnyitó után Szűcs Lajos jegyző ismertette 
részletesen az egyesület múlt évi működését. 
A közgyűlés jóváhagyta a múlt évi zárszám­
adásokat, megszavazta a jövő évi költségvetést 
és megejtette a tisztujitást. Elnök lett Mihola 
János, füelnök Prantner Lipót, titkár Biró 
Gyula, jegyző Szűcs Lajos, könyvtáros Farkas 
István. Ugyancsak megválasztotta a választ­
mány tagjait. Az elnök köszönetét mondott a 
személye es a tisztikar iránt megnyilvánuló 
bizalomért és ezzel véget ért a közgyűlés.

- Az Egyetértés. A magyar nemzetnek 
küzdelmes harczában, az alkotmányunkat ért 
nehéz megpróbáltatásban vezető szerep jutott 
az ellenzéki sajtónak s ebben is a legelső 
hely az Egyetértésnek, ennek a legnagyobb, 
legelterjedtebb s legerősebb ellenzéki politikájú 
napilapnak, melynek negyvenéves múltja bizo­
nyítja, hogy a nemzeti küzdelmet mindig az 
Egyetértés vezette. A lap szerkesztősége, 
országos nevű munkatársak gárdájából áll, 
megtisszerezett erővel küzd a független esz­
mékért s lelkesedéssel halad ennek a harcznak 
az élén. Az Egyetértés gárdája s a külföldi, 
valamint vidéki levelezők nagy serege gondos­
kodik arról, hogy az Egyetértés ne csak 
elsősorban a politikában, hanem úgy a társa­
dalmi, közgazdasági, mint művészeti, irodalmi 
s minden téren vezető szerepét továbbra is 
megtartsa. Az Egyetértés olvasóinak teljesen 
ingyen adja a Magyar Szalon szépirodalmi 
folyóiratot negyedévi két korona előfizetési árért 
az üstököst, a legelterjedtebb viczlapot.
Az „Egyetértés“ czime: Budapest, IV. 
Vármegye-uteza 11. szám.

— Óriási szerencse Gaedickénél. A mai
húzásnál a legnagyobb főnyereményt 400.000 
koronát 8/8 részben a 1940(1 számra, továbbá 
30.000 koronás főnyereményt 4/4 részben a 
88837 számára a szerencse által oly különösen 
kegyelt G a e d i c k c A, bankház B u d a pest 
Kossuth Lajos utcza 11. szerencsés vevői 
nyerték. Immár negyedszer jutott fenti szeren- 
csegyüjtőde azon kellemes helyzetbe, hogy 
vevőinek a 400.UUO koronás főnyereményt 
fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a 
folyó sorsjátékban Gaedicke budapesti bank­
háza a 400.000, a 60.000, 30.000, 15.000 
10.000 és sok 5000, 2000 stb. nyereményeket 
fizette ki.

15-ik szám.

A birtokforgalom reformja. Hazánk­
ban, ahol a földbirtokforgalom kivált a lcg- 
utób években tudvalevőleg igen nagy mérve­
ket öltött, ezen forgalom teljes szervezetlensége 
gazdáinknak nagy kárára volt. Hézagpótló 
újítás tehát, hogy a Magyar telepitő és pnr- 
czellázó bank igazgatósága legújabban külön 
birtokközvetitő osztály felállítását határozta el, 
amely már meg is indította közhasznú tevé­
kenységét. A banknak ezen uj intézményét 
gazdaközönségünk bizonyára nagy örömmel 
fogja fölkarolni, mert mindazok számára, akik 
birtokot venni vagy eladni óhajtanait, meg- 
becsíilhetlen előny az, ha ezen fontos lépe­
süknél egy nagy bank közreműködését vehetik 
igénybe. Nemcsak azért, mert a bank ezen 
birtokközvetitő osztályába bizonyára a birtok­
kereslet és kínálat összes szálai össze 
fognak futni és igy ott a birtokeladó alkalmas 
vevőt, a venni akaró pedig alkalmas birtokot 
legkönnyebben fog találhatni, de azért is, 
mert a bank előkelő pozicziója eleve is bizto­
sítja a legméltányosahb elbánást és a legjHiá­
nyosabb kiszolgálást. E mellett pedig a bank 
saját nagy tőkéjénél és előkelő összekötteté­
seinél fogva sok oly adásvételt fog finanszírozási 
műveletek (kölcson-konverziók, másodhelyü 
hitelek engedélyezése, teherrendezés, vétel­
hátralék leszámítolása) utján lehetővé tenni, 
amelyek egyébként pénzügyi akadályok folytán 
nem lennének lebonyolíthatók. — Önként 
értetődik, hogy a bank birtokközvetitő osztálya 
(Budapest, V. Nádor-utcza 9.) akár Írásbeli, 
akár szóbeli megkeresésre készségesen nyújt 
bármely kérdésben kimerítő tájékoztatást.

A Ferencz József keserüviz az ösz- 
szes hashajtószereket természetes, erőteljesen 
oldó-ereje folytán túlszárnyalta már. Mint 
adag elégséges egy boros pohárral. Kérjünk 
határozottan F erén c z J ó z s c f keseriivizet.

Az Első Magyar Általános Biztosító 
Társaság. E hó 1-én tartotta folyó évi ren­
des közgyűlését. Az .évi nyereség 8.530.200 
K. 83 fillért tesz ki, a melyből az alapsza- 
bályszcrü levonások, s a részvényenkint 
400 korona osztalék kifizetése után 1.176.965 
K. 83 fillér maradt rendelkezésre. E fele-le­
get a társaság a tartalékok további növelésére, 
értéklcirásra, a társaság tisztviselői, ügynökei 
alapjának gyarapítására és egv újabb alkotá­
sára fordította. A közgyűlés a felügyelő bi­
zottság jelentését helyeslőleg tudomásul vette 
s előterjesztéseihez hozzájárult. A közgyűlés 
befejeztével a részvényesek' Ormodv Vilmos 
főrendiházi tag vezérigazgatót meleg óváczió- 
ban részesítették. Itt jegyezzük meg, hogy a 
társaság jótékony és hazafias czélokra szo­
kott bőkezűségével hozta meg az áldozatokat. 
Felemlítjük még, hogy a társaság pénztára 
az osztalékok kifizetését már megkezdette.

Építési iroda megnyitás.
-)

Ezennel felhívom a n. é. közönség b.
figyelmét ujonan megnyílt

építkezési irodámra
a melyben bárminemű szakba vágó munkát, 
úgy a legegyszerűbbet mint legmodernebbet 
is, jó anyag és munkaerő használása mellett 
olcsón és jutányosán vállalok el.

A legkisebb általam végeztetett munká­
ért 1 évi jótállást vállalok.

Baráth Lajos,
oki. kőm Íves mester.
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CSUKOK.

MARI ELMENT.
— Húsvéti történet.

Irta: KÜRTHY EMIL.

Major Gyurka úgy megtanulta a könyv­
kötők nemes mesterségét, hogy Beller uram 
kezéből sem kerültek ki olyan remek elzevir- 
kötések mint az övéből. Amikor felszabadult, 
csak ennyit mondott neki az öreg:

— Má most fiam erigy Pestre. Ott 
mögböcsülik a kompaktotokat. Művésznek 
nézik, nem mesterembernek. Szerezz pizt, 
meg böcstiletet.

Gyurka megfogadta mestere tanácsát: 
Összeszedte kicsi czókmokját (elfért a botjára 
fűzött batyuban), zsebre dugta kevés pénzecs­
kéjét és úgy otthagyta Toroczkót, mint Szt.- 
Pál az oláhokat.

A szülei nem éltek, nem volt aki vissza­
tartsa, mert hát a Varjas Márton pékmester 
Marija nem számított. Igaz, hogy szerették 
egymást. Már gyerekkoruk óta szerették egy­
mást. De éppen ezért nem is volt az olyan, 
mint a villámláshoz hasonló, hirtelen gyújtó 
szerelem. Gyurka olybá vette Marit, mintha 
a testvérkéje lenne. Amikor a házuk előtt 
elhaladt, csak úgy félválról szólt a sövényen 
a kis kertben gyomlálgató Marinak be :

— Isten áldjon Mari, megyek Pestre.
— Pestre ? kérdezte Mari és ijedtében 

gaz helyett a legszebb palántát tépte ki.
— Oda hát! Sietek mert biz még 

lekésem a vonatról . . . majd küldök levelező­
lapot, képeset!

Ez volt az egész bucsuzás. Fütyörészve 
ment tovább. Örült, hogy világot fog látni, 
szerencsét próbálni.

Mari leült a veteményes ágy szélére és 
sírva fakadt. Már nem látszott a legény 
darutollas kalapja, nem halatszott csizmájának 
kopogása se, amikor a leány felugrott és a 
sövényen kihajolva siró hangon kiáltott 
utánna:

Nekem ugyan ne kügyj képeskártyát. . . 
ha etudtál menni, tartsd meg a kártyádat is.

De nagyon szilárd ám a lányok elhatá­
rozása, már a következő perezben befutott a 
konyhába és a szaladástól lihegő hangon 
kijelentette:

— Édes anyám mék Pestre !
Varjasné asszonyom abba se hagyta a 

rántás-keverést (mert hát odaégett volna) — 
és minden csodálkozás nélkül mondotta:

Mész ám . . . majd megmondom hova.
— De bizony mék! makranezoskodott 

Mari I Ha nem ereszt cl jószerivel, hát titokban 
szököm cl!

Hát ez miféle bolondság már megint ? 
Mit csinálnál te Pesten ?

— Beállók szobalánynak.

— Szolgálni akarsz ? Nem vagy te arra 
nevelve, édes lányom. Nem is vagy rászorulva. 
Ami kévésünk van, úgy is a tied lesz. Majd 
gyün valami derék legény, akinek megakad 
rajtad a szeme .... elvesz feleségül ....

De már erre elbődült a kis Mari. Ledobta 
magát a tengerimorzsoló zsámolyra és olyan 
nótát sirt, mintha valami kedves halottját 
vinnék ki a temetőbe.

Ennek már a fele se tréfa. Varjasné a 
tűzhely szélire tolta a lábast, a lány mellé 
kuporodott, szőke fejét a keblére hajtotta 
(egészen átázott a réklije a záporként potyogó 
könnyektől) és faggatni, gyóntatni kezdte:

Mi lelt szivem ? Én édes gyermekem ? 
Bántott valaki ? Hát nem szeretünk mi téged ? 
Vagy hogy te nem szeretsz már minket ?

Mari a keze fejével letörölte a könnyeit.
A köténye csücskébe fújta az orrát és 

az igazi bánattól reszkető hangon felelte:
—- Nem bántott engem, édes anyácskám 

senki. Tudom, hogy szeretnek engem nagyon .. 
maga is, még az én édes jóapácskám is . . . 
és hogy én magukat nagyon, de nagyon 
szeretem — ha megbántottam, hát bocsássák 
meg, — azt úgy is tudják. De nekem el kell­
mennem !

Erre ismét eltörött a mécses, újra meg­
eredt a zápor.

Iparkodott szándékáról az anyja is, az 
apja is lebeszélni, a vége mégis az volt, 
hogy Mari akarata szerint történt.

Egy szép napon csak ott ült Mari a 
Budapest felé robogó vonaton és maga se 
tudta, álmodik-e vagy ébren van. Egy hét 
előtt még a szeme közé nevetett volna annak, 
aki azt jósolta volna neki, hogy „Mari te, 
mához egy hétre Pesten taposod az aszfótot.“

Mert hát Mari mindennek nevetett. Nem 
kellett annak tréfásnak lenni, ami őt kacza- 
gásra csiklandozta. Két dologra mindig nyitva 
állt a szája: a nevetésre meg a pajkos felese­
lésre. Ezért szerette Marit egész Toroczkó 
ifja és véne, mert ahova Mari betette a lábát, 
ott kisütött a napsugár és elfutott az unalom.

Busult is mindenki, amikor isten hozzádot 
mondott az ismerősöknek. Némelyek sírtak 
is, legjobban az édesanyja. (Varjas Márton 
uram türtőztette magát, mert hát egy tekin­
télyes pékmesternek nem szabad ellágyulni, 
mint a ropogósra sült kiflinek.)

Mari nem sirt. Neki csak egy gondolata 
volt: Major Gyurkával találkozni. De nem ám 
hogy a nyakába boruljon és szerelmesen azt 
súgja neki : „Együttem utánnud, mert nélküled 
nem tudok élni!“ A világért se . . . még csak 
az kéne ! A szeme közé fog nézni fagyosan, 
megvetéssel! Aztán tovább megy. Ha pedig 
Gyurka utánna mer menni és megtalálná 
szólítani, azt mondaná neki: „Ne gondolja 
(mert nem fogja ám tegezni!) hogy maga 
után gvüttem. Sürgős dógom akadt Pesten, 
hát itt vagyok . . . talán itt is maradok. Elég- 
nagy ez a város, hogy ne kelljen találkoznunk.

nagyMost pedig: föl is ut, le is ut.“ Azzal 
büszkén tovább megy a maga utján.

Mindenféle mást is gondolt Mari, mialatt 
a pöfékelő masina vitte, ragadta magával 
stáczióról stáczióra a zakatoló vonatot. Azt is 
elgondolta (vagy talán álmodta, mert a vas­
kocsik" már beleszakadtak a sötét éjszakába) 
hogy találkozik egy helyre legény nyel, aki 
megszólítja az utczán : „Nem Toroczkóra való, 
galambon ?“ — „dehogy is nem-feleli majd ő 
•—éppen onnan gyű vök ! “ — „Azért, mondok 
— szól megint a legény - mert éppen olyan 
a járása, meg a tartása, meg . . . hogy most 
megszólalt ... a beszédje.“ ■— „Hát azt 
honnan tudja —- firtatja ezután Mari hogy 
milyen a toroczkói lányok járása, tartása.“ 
Közben majd szépen egymásmelleit tovább 
mennek amikor a legény igy felel a kérdésére: 
„Azért mert én is oda-valósi vagyok.“ 
„Toroczkói ?“ — „Ahhát!“ Nem ér rá bámulni 
Mari, mert a legény akkor átnyalábolja mind 
a két karjával és sűrű csókzápor közt kiáltja: 
„Hát nem ismersz rám Mari? Én vagyok 
Veres Pali az özvegy Veres Pálné fia. Négy 
esztendő előtt gyűltem el hazulról és most 
hivatalszolga vagyok a városházán,

Az ám ni! Veres Paliról egészen meg­
feledkezett. Igazán rá sem ismert volna, ha 
maga nem mondja, ki fia. Nem is csoda. 
Négy esztendő előtt még csupasz volt az 
arcza, most meg kaczkiás bajusz pöndörödik 
az ajka fölött. No lám! Hogy eszi majd a 
méreg Gyurkát, ha meglátja, hogy Pali elsze­
rette tőle . . .

De nekem nem köll! Mondja majd­
nem hangosan Mari. Ha a Gyurkáé nem 
lehetek, inkább sohsem is mék férjhez!

Erre a gondolatra megeredtek a könnyei 
és a fiatal lány csendesen sirdogálni kezdett 
a vasúti kocsi egyik sarkába húzódva. Mig 
egyszerre csak eszébe jutotott, hogy: „Nini, 
ki beszél arról, hogy a Veres Pali felesége 
legyek? Hiszen a színét se láttam !“

Majd félelem fogta el. Sokat hallott 
arról a ezudar nagy városról. Édes apja 
újságot olvasó ember volt. Mindennap tudott 
valami szörnyűséges eseményt, ami mind 
Pesten történt. Hol a masina nélkül futó 
villamos gázolt el egy öreg anyókát; hol 
egy négyemeletes ház gyulladt ki és minden 
lakó odaveszett: Most egy dróton sikló vasút 
zuhant le és az utasai szörnyet haltak; most 
meg egy egész családott fojtptt meg 
hából kiömlő kőszéngőz ....

Hát még azok a veszedelmek,
Pesten egy fiatal, szép leányra ólálkodnak! 
Odahaza Toroczkón nem ijedne meg, ha 
minden legény egyszerre gyünne is ellene. 
Fogna egy kupa vizet és nyakon öntené 
valamennyit. Tobet ér a viz a pisztolynál, 
puskánál, . . . még a seprűn vélnél is! De 
abban az idegen városban, valami félreeső 
sötét utczában, ahol még talán kút 
nem hogy vízzel telt kupa lenne . . .

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓ
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Megint csak elpityeredett és bizonyosan 
kiszállásig rit volna, ha egyszerre meg nem 
villan az eszében, hogy, hát . . . muszáj neki 
minden áron éjszaka idején, félreeső utczáhan 
korieálni!

Erre a kérdésre jóiziiet nevetett a szájára 
húzott fejkendője mögött, de egyik gondolat 
szüli a másikat; az első kérdést, követi a 
második: „Hátha a naccága elküld valamiért! 
Mondhatom, hogy nem mék éjszaka idején, 
félreeső sötét utczába ?

Mert hát a naccága fog vele parancsolni, 
az a naccága, akihez majd a „cuplindelné“ 
kommend,tini fogja ! És a naccága nem lesz 
ám olyan, mint az édes anyuska, akit már 
az ujja körül csavarhatott volna odahaza 1 

Milyen is lesz az a szolgálat! Mindig 
■ zt keil majd tenni, amit mások parancsolnak
Beszelik lányok, akik Pestről hazajárnak, 
hogy mennyit szekálják a naccágák a szegény 
lányokat. Hogy olvik háznál hét gyerek is 
van. A legnagyobb már eladó kisasszony — 
az parancsolgat legtöbbet - - a legkissebet 
még bölcsőben ringatják. A közbenesők diák 
link • • ■ csintalanok, vásottak. Ezeknek ezer 
kiváltságuk van reggeltől estéiig. Hány pár 
czipot kell puczolni' Hány tál mosdóvizet 
beczipelni! Hány szobát kitakarítani! Teríteni 
friistökhöz, ebédhez, uzsonnához, vacsorá­
hoz • • • négyszer leszedni az asztalt, négyszer 
elmosni az edényt! Megvetni az ágyat! Hát 
a nagy mosás! Hát a nagytakarítás! Hát a 
sok küldözgetés! . . . És a mellett még csak 
a száját se szabad kinyitni, nemhogy nevetni, 
dalolni szabadna! És egy jó szót nem adnak 
neki, i;a még olyan híven megteszi is a dolgát; 
de bezzeg, ha egy rongyos pohár kicsúszik a 
kezéből és eltörik, van mit hallani! Pihenésre 
nem is gondolhat, csak addig ülhet, amig a 
sovány ebédjét megeszi, — máskülönben 
reggeltől estig talpon kell lennie. Még pedig 
Ki'ian reggeltől, mert a fiuk iskolába mennek 
us hét órára már mindennek rendben kell 
lenni; s késő estig — olykor éjfélig —mert 

: naccágáék színházba szoktak járni és csak 
kés-,n vacsoráinak.,. Mindez még semmi 
sün volna, de csak két hetenkint — minden 
második vasárnap - van kimenő és az 
„ismerősének“ nem szabad a házhoz járni.

No csak ez kellett még! Nincs az a 
ny ári zápor, amely olyan kövér csepekben 
potyogna a szomjas földre, amilyen könyzáport 
fakasztottak ezek az ijesztő gondolatok. Nem 
is nyugodott meg a szegény, bolondos kis 
Mari. Semmi vigasztaló ötlete se támadt. — 
Minek is hagytam el Toroczkót? Miért nem 
maradtam az édes anyámnál, apámnál ? Élet 
az ilyen élet ?

Eleget iparkodott csititani a felizgatott 
kedélyét, hogy Pesten is akadhatnak jóravaló 
naccágák. Miért kellene éppen neki cgv olyan 
pokolba jutni? Nem muszáj ott maradni, ha 
iatja, hogy agyon dolgoztatják . . .

Nem használt semmi okoskodás. Az a 
gondolat, hog} kéthetenkint egy vasárnap 
délutánja lesz szabad, nem engedte meg- 
n> ugodni. Mikor ő eddig a legféktelenebb 
szabadsághoz volt szokva; akkor és oda 
mehetett, amikor és a hova neki tetszett. 
(Azt a félelmét persze még magának se 
vallotta meg, hogy ilyentón módón nem igen 
fog a tengeryni pesti nép közt azzal a hűtlen 
(Burkával szembe találkozhatni !)

Tördelte a kezeit, sirdogált, sóhajtozott 
és a végén eltökélte -- már ismerjük a Mari

szilárd elhatározásait hogy Pestre érve 
be se megy a városba, nem keresi fel 
a Szondy-utezában lakó Jutkanénét hanem 
abban a minutában szalad a pénztárhoz, egy 
uj jegyet vált és a legközelebbi vonattal 
visszamegy Toroczkóra.

_ — Hiszen meghalni is legjobb • oda­
haza ! Sutogía maga elé, persze újabb köny- 
hullatásolc között.

Így telt el az idő. Mint mindennek vége 
szokott lenni, a hosszú ut is véget ért és 
egyszerre bekiáltott a kalauz:

— Budapest!
Egy párat Rittyentett még a masina, 

többször ide-oda zökkentek a kocsik, s meg­
állt a vonat. Nagy sürgés-forgás, ezipekedés, 
lárma támadt. Siető tolongással iparkodtak az 
utasok a szűk és meredek lépcsőn lejutni. 
Mari is fogta a batyuját és ment a többiek 
után. Szive összeszorult. Fogai vaezogtak és 
a szeme — a vakító világosságtól - úgy 
káprázott, hogy majdnem lebukott mire lába í 
a földet érte. Ez talán meg is történt volna, í 
ha két erős kar fel nem fogja és talpra nem j 
állítja.

- Hopp!
Mari meglepődve tekintett föl. j
-~ Gyurka!
Csakugyan Major Gyurka volt. „Hát j 

még történnek csudák ?“ Zsibongott a kérdés i 
a Mari szédülő fejében, melyet nagyobb biz- í 
tosság okáért a legény keblére kellett nyugtatni. í 

Holott az nem volt semmi természet- | 
fölötti csuda. Egyszerűen úgy állt a dolog, ! 
hogy \ arjas Márton uram levelet irt Jutka j 
nőnének testvérhugának - rokoni szere- 
tetében ajánlva az ő makranezos Mari leányát, 
aki ezzel, meg ezzel a vonattal érkezik Buda­
pestié. Major Gyurka is ellátogatván földiéihez, 
gyakian fölkeieste Jutka nenét, aki mosónő 
lévén — tiszta fehérneművel is ellátta, s tőle 
megtudta a nagy eseményt. Mivelhogy pedig 
mazás közben és az idegen nagyvárosban 
kinyílt a szeme, és észrevette* hogy amikor 
Toroczkóra gondol, mindig csak a Mari szőke 
haja és nevetős szája lebeg előtte, azt is 
megtudta, hogy fülig szerelmes belé.

Szó se volt ezután a boszuállásról, 
magázásról, büszke elfordulásról. Amikor Mari 
egy hét múlva, a húsvéthétfői iocsölódáskor, 
tulipántos piros tojást ajándékozott Gyurkának, 
ez két karikagyűrűt tartott a tenyerén. Jutka 
néni tolta az egyiket a leány, másikat a legény 
gyűrűs ujjara.

Azt hiszem most már a lakodalom se 
késhetik sokáig, mert úgy hallottam, hogy 
Beller uram átadja az üzletét Mojor Gyurká­
nak és Varjas Márton uram úri hozománnyal 
látja cl egyetlen leányát.

vvvvvvvvvvvvvvvv
jVv21.7.1 -.'2.7.2C*.!•-•*%2«7..7.t.7.,!r

(lsük rövid idem !

Cirkusz lilpóí K.

N agy vá r o s i v; í Hal a to mat 
kérem nem összehason­
lítani a vidéki vándor 
társulatokkal. ~

Komáromban a Duna-melletti

Felelős szerkesztő : Etviitikvv Itáliai.
Nyomatta u kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

HIRDETÉSEK.
Wá-IaSZÉáLNl zászlókat és tollakat

_ a legolcsóbb árakban 
szállít Korén .Bózsef tr/.f-g. 

SCAlföldi
csomagokban, sorosatokban, egyenként a leg- 
ntkabb fajok is óriási választékban kiváló 
olcsó áron kaphatók a ..!*AVYO*'lAst.tV‘.

Hús vét vasárnap
1006. április 15-én ás

H11 s V é t h é t fő n
április 16-án és naponta

iC" nagy gia

ünnepi előadás. 4
Délután 4 érikor. *} Este 8 órakor.
Minden előadás nagyvárosi és itt még 
nem látott óriási nagy műsorral, 
melynek minden pontja a nagyvárosi 
cirkuszok színvonalán all, melyből még 
külön kiemelkedik s egyedüli mutat­
vány a világon, a ----- —

4-szeres jocey-jelenet.
Csuk elsőrangú művészet! Meglepő lóidomitás! 

A legjobb Clownok és Augusztok.
Kedden április 17-én és naponta nagy 

O előadás este 8 órakor. nJ>

Helyárak: Páholyülés 2 kor., zártszék 
1 kor. 60 fill., I. hely I kor. 20 fill., 
II. hely 80 fill., karzat 40 fillér. Gyer­
mekek 10 éven alul et. natonák őriues- 
tcitől lefelé a vasárnap esti előadás 
kivételével az J-ső és 11-ik helyen és a 
karzaton a helyárak lélét fizetik. Vasár­
én ünnepnap este rendes árak. Jegyek 
előre válthatók naponta délelőtt 10 órá­
tól a Cirkusz pénztáránál. — —

MM
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Ritka alkalom.
Mesés olrsósá}*'.

Magyar regényírók kötet je 
fényes diszkötésben 2 forint.

2 sorozat ssTÜeiptt 21 írt, 
Petőfi Sándor összes költe­
ményei, Brenczur művészi
rajzaival, fényes aranyozott 
diszkötésben Atheneum kiadása.

3 irt. helyett 85 krajczár,
Kapható mig a készlet tart a

könyvkereskedésben

Komárom. Baross-utcza 74. szám.

K I s ő )' a n g u

Vadászfegyverek
a bel- é s k ti I f ö 1 d 
légiiiresebb gyáraiból

Angol es Belga sportfegyverek
olcsó á r a k on

: részletfizetésre.
AUFRECHT és GOLDSCHMIED

vadászfegyver osztálya

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32. szám.

Választékos raktár flóbertek 
és revolver különlegességek­
ből: valamint vadá&zlátcsövekböl.

Tessék árjegyzéket kérni.

fiteiíepő jó hsíásunsk bizonyult
irja: Kossuth Ferencz. tlr. Rózsaffy Alajos
a budapesti ni. kir. államrendörség főorvosa,
dr. Toíiifalussy Gyula a M. A. \". h.főorvosa, 
Híndy Szabó László belügyin, tanácsos, báró 
Bánffy Farkasné, számtalan elé,kelő orvos sth. 
A székelyhavasi Indnszesz tgyógyfüborszesz) 
csúz, rheuma, fejfájás tagszaggatás és min­
dennemű meghűlésből eredő bániaknak ellen. 
Komáromban kapható: Silherstein Gábor, 
Kehberger Testvérek, Székely Károly, Kovács 
Arisztid, Gulyás Zsigmond uraknál. :

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

•füct .-.bWIgldeaTí, fe!ntlJ,b«t7«Fr'íüih«.l.io«JAr»«rt/Imiung. rTR',:’’;
■ rim-Aoiíicnt »ul Teich«, ln*«l. Brück«. Crotta Wosscrrj), clr v .MH.

Remek kilátás a park. tó. sziget.
hid, barlang vízesés síb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

liiadii mijn.ii i-rv a Gazda-utca 082. sz. 
ház, mely üzlet helyiségnek is alkalmas. 
Egészben vagy részben is kibérelhető. Jelen­
leg korcsma és szatócs iiztet. Bővebbet: 
Mórocz Józsefnél Gazda-utcza 088. ~

CSÉPLÉSI és GAZDASÁGI CÉLOKRA
legjobban bevált

BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra

legolcsóbb üzemű

Szivógázmotorok
iegelönyössebben kaphatók:

Beck és Gergely 

motor- és gépgyáriban
Budapest, V., Váci-ut 12. sz.

eSivsíf

szerint, pontos kiszolgálás mellett, nagy ui- 
lasztékban raktáron levő hazai és angol szö- 

vetekből, polgári és papi öltönyöket, katonai 

és egyéb egyenruhákat, livériákat s minden
szakba vágó munkát készít

Pongrátz Sándor
polgári és katonai férfi-szabó

päÜT Komárom, vármegyeház mellett. "BS53

X

hanem azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 
Steckenpfer d-féle
Liliomtejszappannal
tulajdonos Bergmann 
& Co. Drezda és Tet- 
schen a/E. azelőtt Berg­
manns I.iliomtejszap- 
pan (2 törpével) mely 
megóvja arczát hófehér 
s z e p 1 ő mentesne k s 
gyengéd finom szinti- 

nek. rmzm 
Kapható 80 fillérért, 

Kovács György
gyógyszertárában Komárom.

mi

é I e 1»1 s i r
kókuszdiókból

a legfinomabb a maga nemeben
SCHICHT GYÖRGY.,Ceres“ tápszermíívek ostálya, Aassig E.|m.

csomagokban, dobozban,
levelezőlapok sima, préselt, selymes és díszes kivitelben, rend­
kívüli olcsó áron kaphatók a r

Komárom Baross-utcza 74. szám.
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Fénzintézetek:
Népbank Jókai-u.

ígynökség1!
Brenner Márk, iroda Kalapos u.
Lakatos Lajos Jókai-u,.

Vállalkozók és 
építőiparosok.

Grósz Mihály Megyercsi-u.
Hajagos Andor Újváros 
Langschádl Lajos Fazekas-u.
Ősz József Tó-utcza 
ifj. Pilcz Károly Dunasor. 
id, Russay József Szegfü-u. 
Takács Pál Rozmaring-utcza 
Tangl Endre Komáront-Ujváros. 
Tuba Lajos Szekér-u.
Tóth József Szt.-János-utcza

BSiztositaís
Hazai első biztositó Vág-u.

Üávéházak
Grand kávéház Dunasor.
Korona „ „
Kaszás kávéház Eötvös u. 
Központi ., Vánnegye-u.
Nemzeti „ Bunapart
Otthon „ Nádor-u.
Sport ,, Dunasor
Waldhauzer S. káveháza Megye-u.

Szállodák
Aranyhordó Dunasor 
Magyar Király Dunasor.
Központi Megye-u.

Vendéglők
Bodis György (Újváros) Gyár-utca
Czivány Imre, Gazda-u.
Dombi Márton, Yiz-u.
Fehér János. Szt. Jánous-u. 
Goldschmied Vilmos, Megye-u. 
Goldstein Miksa, Vág-utca.
Hacker Adolf, Dunasor. 
Heinzeimayer Pál. Jokai-u.
Horváti) Béla, Csallóközi áll.-nál 
Kiss József, Huszár-u.
Kreft Ferencz, Dunasor.
Lövinger Zsiga, Dunasor. 
Mészáros Pál, Kossuth-tér.
Nagy András, Dunasor.
Prandtner Lipót, Dunasor. 
Schvartz Mór, Gazda-u.
Szántó Béla, Vágduna-u.
Steiner I. Kossuth-tér.
Tomanóczy Sándor Kossuth-tér. 
Tóth Péter, Megye-u.

Szállítók :
Klein Mór, Iroda Klapka tér.
Weisz Ármin, iroda Jókay u.

Bérkocsi tulajd.:
Király Mór, Hosszú u.
Luka Péter Klapka-tér
Kemenczki Gyula Gazda-u.

Helyszerző
Rubenfeld J. Megye-u.

Vegyi ruha tisztító
Farkas Gyula Nádor-u.

Téglagyár
Első Komáromi Körkcmencze Vál­

lalat Kishíd-u.

Szikvizgy ár
Első Komáromi Egyesült Szikviz- 

gyár Mező-u.

Cőzeséplőgép tulajd.
Fiissy Kálmán Kereszt-u.

Áliatkitömő :
Hegymeghy Dezső Megyercsi-u.

Kereskedők.
ÁruSiáz.

Schvarz G. Komárom és Vidéke 
legversenyképesebb áruháza úri 
és női divatárukban. Jókai-u. 

Milkó Márk Első Komárom-ujvá- 
rosi Korona Áruháza Igmándi-u.

Cipészkellékek árusítója
Derzs Valentin Nádor-u.

BBéli gy iimöles
Özv. Schweiger Tamásnó Duna-sor.

INvatáru
Braun Adolf es fia Megye-u.
Elbert Ignácz Nádor-u.
Kellner Gyula Baross-u.
Krausz Béla Baross-u.
Krausz Dezső Városház-u.
Krausz Samu Baross-u.
Korén József Nádor-u.
Stern Bernát Megye-u.
Zechmeister János Megye-u,

Fpiilct és tűzifa
Kirz Arthur Vágsor 
Weisz Sámuel iroda Vágsor.

Fűszer és vegyesáru
Balogh Józsefne Hozmaring-u. 
Epstein Béla Megye-u.
Gulyás Zslgmond Klapka-tér. 
Heimler József Nádor-u.
Kreska Nándor Viz-u.
Schnell Béla Jókai-u.
Silberstein Gábor Kossuth-tér. 
Tálos Lajos Dunasor.
Weisz József Baross-u.

Könyv- és papirkereskedök
„Pannónia" Baross-u.
Girch lózsef, Jókai-u.

Liszt- és gabonákéi*.
Brüll Ignácz Dunasor 
Brüll Manó Dunasor

Fosztó és szövet
Grünwald Lajos Baross-u.

Sörraktár.
Mayer Károly Megye-u.

ív eg és poreellán
Fried József Nádor-u.
Koczor Gyula Klapka-tér.

Iparosok.
Asztalosok :

Adorján József Kercszt-u.
Balogh Miklós Nádor-u.
Lantay József Szénatér.
Meltsók Ede Magyar-u.
Mihovics János Temető-sor. 
Morvay János Vágsor 
Nemeth Gyula Gazda-u.

! Palati Mihály Zöldfa-u.
! Szloboda János Jókai-u.
I Szondra Ödön Vág-u.
Vörös János Rozmaring-utcza

BBádog'os.
Bakos Karoly Baross-u.

llorbély és fodrászok:
Bogár József Vág-u.
Gyarmathy Dani Duna-sor 
Holczer Gyula Baross-u.
Holczer István Vág-u.
Keresztes Sámuel Gazda-u.
Lipthay József Jókai-u,
Piszár Károly Br. Eötvős-u.
Szűcs Lajos JókaJ-u.
Szent György Nádor-u.
Szenczy János Jókai-u.
Vincze Pál Klapka-tér.
Winterstein Hermann Megye-u.

Czimfestő :
Ackermann Géza Megye-u.

Cipészek : 
Cseresnyés László Jókai-u.
Háber Mór Megye-u.
Németh János Nádor-u.
Stemmer Lajos Czitrom-u.

C sizmadiák :
Furinda Ferencz Pandató-u.
Nagy Márton Br. Eötvös-u.
Bárány Mihály \ ág-utca

Cukorka készítő
Czvetko Lázár Kazckas-u.

BBst atárusEiő:
Erdélyi Manóné Megye-u. Weisz 

ház I. e.

Fsztergalyos
Rozs Károly Megyercsi-u.

Ékszerészek:
Király József Nádor-u.
Kovács József Baross-u.

Fényképészek :
Paál József Baross-u.
Wittmann Nándor Nádor-u.

Férfi szabók :
Ehrenthal Sándor Kiscsapó-u. 
Marosi István Pandató-u.
Makkos Mihály Polgár-u.
Nagy F. Vág-u.
Pápai Mihály Jókai-u.
Ruzicska Ferencz Nádor-u. 
Schlésinger Péter Megye-u. 
Spacsek József Megye-u.
Szabó Lajos Duna-u.

Hangszerkőszilők és javítók 
Gyürke Sándor Jókai-u.
Hanzsér Bálint zongorahangoló 

Halász-u.

líaptalácsináló :
Krausz József Zámori-u.

Mátiárok :
Galambos János \'ág-u.
Hajdú István
Szalay Gyula Rozálin-tér.
Tóth János Deák-u.

(Kőfaragó.
Polhammer Ferencz Klapka-tér.

(Kárpitos:
Pichler Ignácz Vársor.
Berinkey Ján. (paplanos) |Pandató-u

(Kovácsok :
Csivre Vincze Gazda-u.
Kelemen Lajos Gazda-u.
Mórocz Mátyás Gazda-u.
Péntek Lajos Tó-u.

Eiösiyvn.vontda.
., Pannónia " Baross-u. 74.

Köté I gyá r tó.
Ackermann I. Kossuth-tér.

l-.akato.sok ős szerelők :
Beer Adolf Megye-u.
Dosztál Jakab Kapitány-u. 
Nemcsics Lajos Nádor-u.
Pollák és Tausszig Klapka-tér 
Török András Huszár-u.

tlőszárosok ős hentesek. 
Horváth Ferencz Vág-u. 

i Jalsóvsky Jánosné Vág-u.
I Kardos István Gazda-u.
Margl Sándor (Újváros) Igmándi-u 

; Mórocz Zslgmond Jókai-u.
: Prantner Lipót Duna-sor.
' Weisz Mór Kossuth-tér.

Mézesbábos
Simon János Nádor-u.

Molnár.
Csollány Lajos Nádor-u.

Nyergesek ős szíjgyártók.
Lenhard Mihály Nádor-u.
Sümegh I. Hajnal-utca.

Órások.
Bartha Ferencz Vág-u.
Stellinger W. Nádor-u.

Fékek és sütők.
Grosz Lajos Vág-u,
Horváth József Kossuth-tér.
Muck Ferencz Pandató-u.
Pirstitz Jakab Vág-u.

I'Eiskaműves.
Wojtovics Páva-u.

Szobafestők ős mázolók. 
Gold Benő Klapka-tér.
Wéber József Szekér-u.

IRDETESEK íeloétetnek a

és VIDÉKE
ftyóhiüatalában

Baross-utcza 74. szám.
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£lső magyar általános biztosító
KIADÁSOK._

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk ám költségek............................... 9 645 1°5-80
__levonva viszontbiztosított károk és költségek' 4 ,2VüáO :,0
Függőben maradt kiírok tartaléka ——
ÄLiÄkb;ÄXr68iu^ hWíto1 ,evon: •'
Postabérek .................................... *..........................................
Adakozások közhasznú célokra ! .* ".!*.! *......................

iizlelct terhelő igazgatási költségek . *
Behajthatlan követelések leírása............................
A körotkozö ívok kísr.p6nz-,lijtarUl4ka' v'iezontblztósltoU 

rész levonása után és minden megterhelés nólklil . . 
n. Szállítmány biztosi tás.

Kiesetett károk Ah költségek.................................... 05Q 078'14
levonva viszontbiztosított károk 6s költségek* 189/2O7-08

Függőben maradt károk tartaléka —'
S“”é.*‘it* igizgatísi költségek , vi.z’ontbiztosil'ott rész 

utáni bevétel levonásával . . „
A kővetkező évek készpénz-díjtartalék» a" viszontbiztóiHott 

rési levonísa után és minden megterbelós nélkül . .
, Hl Jégbiztosítás.

Kifisetett kiről ,rs kölleégek............................... i 047 OSV"!
levonvs Tlszontbiztositott károk és költségek 1 .Slo’.bOl «0 

Függőben maradt kérők tartaléka '
Szerzési é« igáig, aíiltsegek s vlszontb. rész ntliübovótel ierim'
DAlycguletekek..............................................
Behajthatlan követelések leírása . .*....................................
A következő évek di.jtartaléka ....**]*'**' 

IV. BetörésbiKtoBitás.
Kifizetett károk és költségek ..................................... 24 40810

levonva viszontbiztosított károk ée költségek' 12.708 91 
Függőben maradt károk tartaléka.....................
S”^utni ^ölt"*eek “ Tlszontbiztositott' rész

utam bevétel levonásával.....................
A következő évek késznénz-dijtartalóka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül .
. * - V 1905. évi nyereményszámla.

A faiyé éri üzletből fennmaradt nyereségért •••••.

!■ Tűz-j száilEitmágiy-, jég* és betíirés1
Nogyvennyolcadik évi zárszámla 1905 január l-töl december 31-i

5.524,
530,

1.07

11."
13,

1.142,1

,875
.936
,659
.284
i,247
500

,661
,384

60,871
75,006

11,141

10'1.000

24
09
79 
99 
24

59 I
80 i!

— 13.972.499

636,533 
3.862 

i 237,055
1 45,376

13.089 
3f,7.8|C

44
55
62
62
57

S 11,639
1

19
4,393 57

80,001 90

í 155,000

VÁGYOM.

247.018

1.308,736

201,034

2.512,750
18 >42.0 *0

I. TuzO.ztositás.
Ax 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és
minden negtorhelóa nélkül............................. ...... # , .

Tűzbiztos.tasok után bevett készpénzdijak és 
a f. évben lejárt dijkötelezv. és dijválték 16.724,710-94 

levonva: törlesztett dijak . . 1,744,170-89 
» viszontbiztosítási dijak

és díjrészletek . 5,891.611-58 7.135.781-97
Az 1904. évben függőben maradTTTTo!^íurrTÍ6Tíri,™7"Tl"7 
, <gr,, . ,.IL Szállítmánybiztosítás.
A? 1J04. évről átaozott KÓszoénz dijtartalék 

a viszontbiztosított rósz levonása után és
minden megterhelés nélkül................................ t

SzállitinányoiztOBitásmi után bevett készpénz-
, dült • • .......................................................... 541,161-52
levonva: törlesztett dijak .... 29,996-78

viazontblztositásl dijak . 435.944-06 465.940 84
Az 1994. évbe:, függőbon mara^hT"!IíroTl .at taiOK*

III. Jég biztosit Ab.
Az 1904. évről áthozott díjtartalék................................
Jégbiztosítások után bovott keszpéozdijak . 8.116,504-38 
levonva ; törlesztett dijak .... 269,280*78

viszontbiztosítási dijak 1.74-2.422-15 2.611,702-93
Az 1904. évben lüggőoen marad? vacua „ariaiu**
* 17VX4 - IV- BetöréBbiztoBitás.
Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rés? levonása után és
minden no rterhelés nélkül.....................................

Botö:-ósbizr,os.tás-k után oevett készpénz-
diiftk és díjrészletek . ...............................

levonva: törlesztett lijak. . . . 27.7Í2-49
viszoutbiztOHitásl dl ak . 87,00V32

189,858-60

114,713-81
Az 1904- évben függőben maradi-"ok' -art.üeaa . ’ 7

V. Eg-yób bevételek.
Szelvény-, aicarékpouzi m-, váltó- és egyéb kamatok,va'a- 

mint árfolyam íyer. eladott értókpap. és ideg. pénzn. után 
Társasági házak tiszta jövedelme ...........................................

Mérlegszamla 1905. december 31-ón.

idapestei

1.

korona fid. korona fill.

6.800,000 -

9.588,928 97
523,156 72 15.412,065 60

100,000 -

i 75,210 68
! 77,664 51 252,875 19

I 226,204 89

1.104.801 45
2.588 58 1.333,569 92

120,000 -

75.169 79 j
j 6.060 26 201,280 05

936,960 88
105,298 01 1.042.253 89

1 18.242,039 74

Elhelyezeti tőkepénzek takarékpénztárak-és bankoknál................................
*or* n- b- földhlt Intéz. é'Vo-os koronáért, záloglevf á95 70

1.047.800 „ „ „ Magyar földhitel intézeti 3Vz V01 záloglevél á 83*70
, Posii hazai első takaróitp. egyes. 4°/fi záloglevél A98*— 
» Pesti hazai első takarétep. ogves. 4KŐz^.kötv A 97*75 
„ Magy. leszámítoló- és pénzváltób. 4 -0-os záloglev. 4 97.5) 
« Krobirtokoson orsz. földhitelinu 4 %-os záloglevél á 98.— 
« kisbirtokosok orsz. földhltelint. 5 n/„-<>8 záloglev. 4 100.— 
„ Magy. jelz. hitelban-x 8 /.-osnyer. köles. kötv. á 11.— 
. Magyar-általános takarékpénztári 40,o záloglevél ft 98-25 

Otthon* írók es hírlapírók kőre 4V; "n-oa kötv. a 103.—

4.724,400 ,
726,600 ,

1.000,000 .
1.740,000 ,

190,000 ,
2m,ooo ,
250,000 ,
. 4,000 „ „ „ W............ .............. .. oi

7956 drb Magyar-francia biztositó részvénytársasági részvény . á 200*-
649 drb Bécsi biztosító társ. részvény . .......................... . a 433»_
997 drb Hazai általános bizto.sitó v.-társaságl elsőbbségi részvény A 2<J0* —

A fenti értékpapírok sfb. után az év végéig esedékes kamatok ....
Tisztviselők és szolgik nyugdíjalapjának értékei....................................................
„Ormodi Ormody Amélie altipitvánj'ft* értékei . . .........................................
Llső magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja* érté­

kei, letétben a m. kir. állampénztárban ........................................................
Leszámítolt és vieszleszámitolt váltók...................................................
Társasági házak......................................................................... ‘ *
Különféle adósok • l f) Pénzkészlet és maradványok a képviselő-égőknél 

. ) ő) Maradványok idegen biztosító Intózotekuul . . .
Jégbiztosítást osztály folyó számlán ...........................................
Központi pénzkészlet................................ . . * * .

1.300,030 kor. — fii.

100.030
867,818

lé-it vényalaptő ke ; teljesen befizetett 2000 egész részvény a 1000 forint ée 
te.juaon o .l/. ite t 200) fél részvény a 500 forint

raraa-t tgi taru -Mt-ote..........................................................
külön kv laiek * . ... .
Art'oiv v nkd ín lözeti tartalék . * .* * * .* J * *
I Uzbiztoaitá.-j- diit-irtalék készpénzben a vlszontbizt.

rész levonásával és nindon megterhelés nélkül 
8z UUtmány-bizt. díj tart. Készpénz.ien s viszontbizt. 

rósz levonásával és minden megterhelés nélkül
Jépb'ztosftáai készpénz díjtartalék...............................
Betörésbizrositási készoénziij tartalék a viszontbli- 

sositott rész levon, és minden megterhelés nélkül 
Tűző ztosi-Asi függő károk tartvléka . .
Száll.imány-bizto.sitási függő károk tartaléka 
Jé ro.z . üggo kiró« tartaléka . .
Be örésbizt. függő károk tartaléka
Különféle hitelezők .........................................
Előobi ^vekről eldig fel nem vett osztalékok
Tisztviselőt es szolgák nyugdíjalapja , ..........................................
Első magyar általános biztosító társaság „Lévay-alap" ....
Első magyar általános biztosító társasig „Ezredéves alapítvány*
(Ormody v'ilmos-alap.............................................................................. ..... .
Ormódi Ormoiy Amélie alapítványa...............................................
E'-ő magvar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély-alapja*
EietbiztositAsl osztály folyó számlán...........................................................
1905. évi nyereség

* Az idei hozzájárulásokkal 2.998,237 kor. 79 fillérre emelkedett

koroua

6.000.000
6.030,000

•2.548.539
4.148,016

KIADÁSOK.

fcrték papírok
1.740,700 kor. n.
fi.ooo.oeo

15.44*2.400
15.658,800
H.-Jtf6.4«Ju
4.923,20')

L'.axt
6.990,003

494.10)
765,000

6.212,*>)
59f),00)
528,a*)
44.000 n »

Ntelner J<?iiő
áUtbiztosltAei -őnvrrlvő.

Diré Harkányi Frigy«*»,

5.922.818 
530 

75,006 
8,862 
4,893 

510,825 
4,119 -

1.421,870 I 84 
1 «8,695 
86,018 I 82 
40,827 
50.906 
74,649 36

2.482,557 69
2.512.750 68

82.556 292

89.950,532 2

16,926,895

8.980,617

1.011,863
lll.869.40T

TEHER.
korona

99.005,093 kor. 5! <TL 

2.405.587 . 72 fii. 96.599,500 

792,440 9

712,533

697,663 

! 289,

197,710 

27,682

SS

10,00 

238,920 

1.017.450
100.503 365

Gergely T6üe»,
a központi könyvesé* főnők 

gróf Zichy Kándor.wmiorty VIImos,.

azok egyes tételeit e fő-

o KAéváMskji Oéia

koron■ mi
8.843,3v9

17.851,910 88
1 35 : 03 5

53,979 59

74,649 Sfi1 3.116.102 34
8.15< 325 50
1.652.693 6*i
1.483.174 ■4

19),339 26
865,707 74

1 82 .556 rt * '71

II. Éietbe^tositási üzlet.
Negwenharmndik évi zárszamia 1905. január l-töl december 31-ig

Törlesztett kötvények díja.....................................................
Visszaváltott kötvényekért.........................................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg..........................................
Lejárt kiházasitási tőkékért.......................... . .
Kiházasit biztosításoknál haláleset bövetkezt. dijvisszatérít. 
Függőben levő káru.: és díjvisszatérítések tartaléka . . .
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka...............................
Kvjáradékokért........................... ....................................................
Viszontbiztosítási dijak...................................................................
Bélyegekért............................................................... ...
Irodai bér, postadijak, ujomtatváayok, üti- és e^yéb költs.
Tiszti fizetések........................................................................................
Adóért............................................... ...............................................
Orvosi dijakért ..........................................
Szerzési és díjbehajtAsl költségek................................................
Behajthatlan tartozások leírása .....................................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka.........................
Díjtartalék ez év végén ... .......... .
1906. évi nyereség- . . • • ...............................................

VAGYON.

Hun,»!-. ili,. íül'UŰtt ün. korona till.j
1.042 .640 
1.65£>,581 
3.475.303
3. ,7i.4i7

19 : 
04 j
29 
87 1

A múlt évből Áthozott díjtartalék................................ ..... . .!

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvénvak után . , . 2.194,614 75
Uv. 0**5 

637,6 f; 
26

<9:
OS
M az előbbi években kiállított kötvények után .... 14.108,181 91

397,107 ■9 1
5.99.5 3- a biz'roeitotl tőke emelésére fordított nyersmények . 74.574 79

941.6*0 
27 . 5h

79
65 11 etékek -

lé. 572,221
354,178

45 
5» !

164.81 
1.16 .477

06 1
39 í

Kamaliövedelem •... .... .......
I! lO.U KJ
II 52.612 »4 14.252,451 65 Mull #vi lüggStien roll károk él dUvisszatíritisak tartaltka 713,097 81

96.599.505 79
1.017.450 15 Múlt éri függőben volt klháaasitási tokák tartalék» . 298,765 40

11,o69.4 '7 59

Mérlegszámig 1905, december 31-én.

83.96*1,810 kői. 25 fii ugyanis; 
95 kor. 751^17.-el . .

„ magy főldhitnlint. 3> 2 , -os záloglevele* 88 kor. 7U till -el 
„ magv. földhit. 4 Ve* talajjal*, ésszn" zálogl. 98 eoronával 
„ magyar föluhiielint. 4'h,-vr koromvzáJurl. 9S kor. 70 Üli.
„ pesti magy. koresk bank 4'*. o# korona-zÁlogl. 97 kor 25 fill. 
„ kisbirt. orsz. fiditbitelim 4 ',4-op sAlugl. «00 koronával 
„ kisbirtokosok orsz. földhitoliut. 5";,.-os zálgl. 100 kor val 
„ uiavy. orsz kdzp. tnkp. 1 j -á o i. (April 1 »6 -.or.75fill.
„ magy. orsz. köxp tnkp. 4 % zAlogl. (junl U6 Kor. 75 fill.-cl 
„ magy orsz közp tikarékp 4'Zz os zálog! l(k koronával 
„ egyiiHüb bpenti lőv takarékp. 4 0« 1 Uogl 97 ko- Cm) fill.
„ belvárosi tskaré'kpénztá ti.?"/, <Aloglevolei l'H koronával 
„ púsii hazai első tait.«rékp evye . 4"-„-ns záiugl. 98 koronával 
r magv jolz.-hiiolb. 4/p-o.H nv«r.-kölc8. kötv. 1/4 ko onával 

Magyar;elzálug-hitelb.oik 4'1 ,,-os kMosön 80 drb nyur-nn -legye tO koronává. 
4.900,000 kor. n. é. m. i -lzáio ;hite nank i °ifí z.A oglevol • 97 kor. t0 11 érvel 

380,000 kor o. é. magyar jelz.-hitnlpank t n 'Vn-OH z.álogl. i(w) korvnával 
Beseterczebáuiya-bre-zox jí és pisiti »aplahunyadi vasúti e|s kötvény . . .

440,000 „ „ „ egyesit.államadósság4-ohezüs-jár lápri ) l<X>kor.-val
60,000 „ „ „ egv -«i*v. Államadósság papinár. ifchruAr. l *)l(or-val1

7.9.'X),00o kor. u. é. tnvnt-parenzol h é v 4 -oh elsöbn*. kdtv. 09 kor. 90 ftli 
1.490.000 „ „ „ „Rodolfbahn“ álhimtviósHág -I"/ -os kőtv, HK> koronával
1.000,000 „ „ „ \ő"iino. Verkeh rs- A n lagan-A illőibe 4 / kötv, 100 kor..val j

874,(XK) Lire olasz 5 7. -oh járadék és ka uatai . .... . j
Túlélési csoportok ér-tékpapirjai : 2- ).30U kői. u é. magy kir 4 70-os korona-

járadék 95 k >r. 75 fill............................. .................................... .....
1905-ben esedékes kamatok . ............................................... .... ......................... .....
Jelzálog kölcsönök ... . . ...... • , . . ,
Kötvény kölcsönök .................................................................... #•.«..
Vlszombizt köivénv-kölcsönök.........................................................
A központ Urtorás-' (olyó számlán 
Vezér- és (ŐÜgynökségck és mások tartozásai

Díjtartalék

levonvs a rísxontblitosltási díjtartalékot

Biztosság! alap...........................

Kih&z.TsItáel tőkék nyereménye 

Függőben lövő károk ée díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka „ . „ 

Túlélési csoportok számlája 

Előre fizetett dijak 10v)ll-19O7. érekr*

Föl nem vett nyeremények 1994. évről . » . . e , 

Kisorsolt bistosltáeok tartaléka 

Viszontbiztosító intézetek es mások követelései . e 

* 1905. évi nyereség 1
100.503 81

Budapoflt, 1905. december 10 81 én.

Jcttoy i »joe,
Az ts-azgatóaAg :
LAazio Zslgmond,

SmotvJv 14 úr oly. aligazgátá.
A lenti zárszárv.lákat é** meriegekot megvizsjálván, azokat a törvényben s as alapnzanX vokban meghatározott elvek «serlnt sé-• 11 '

fcóu>vs*kel teljesen mogf-gyi-zőkuvk tflláltus BuHapeHt. 19 március h 9-én.
, . ^ A reitigycdő-bleotíaág:

Berzevicxy Albert, E trc.in :.*(y ; vAry KonrAfl, 1‘atos Mxneefh Titos«. B\*

Kerületi töügynökség: Brüll Ignácz Komárom, Ferenci József*rakpart 55—56. szám.
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10. „Komárom és Vidéke“ 15-ik szám.

a

Üzlet áthelyezés.
Vanszerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 

hogy a Nádor-utcza löő. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevü
nyereg és szíjgyártó üzletemet ugyancsak a \á<lor-utez» 
Ittlí. szám aló (Komáromi Első Takarék es Fridrik-lélc stUc'uO mc-llé

átBicl.vciKícm
A midőn még mcgemlitem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
é. közönségnek saját készitmónyü lószerszámaimat es polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép ki' kelti vadászczikkek, bőr díszmunkák, 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agaraszostoiok, lovaglói-.:nők, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nywcgtisztitók, Kvizda l-'luid, 
Flanel, \’izes Bandazsni stb. s minden fajta holta-, térd- ,-s lahszárvédök, 
továbbá az összes szakmámba vágó ezikkek állandó nagy raktára.

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mind-, álé!-- znkmáiliba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
w it íísí aL K A M A M B T M ,>A .

szíj- és ny rrrggyárlo.
Koiiiái'osii, Xádorauiírzn £03.

^ Y

ctÄ"

va<y. x,x1 S;+y. X-X X- Xi.y.x^x-XyX- x. x. xxxy\x,, -.y, „v, .7. x..xx: x. 7_7. x. x. x. x.x. xy* x. > *

Jelzálog' llitelüjtyi Intézet. Koniároiti.

Törlesztéses kölcsönök !
Van szerencsénk a asrjKzel» vebi EöldlaUelm«

tézet*6 kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

törlesztései kölcsönök
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
1.000 koronától 30.000 koronáig' terjedő köS= 
csönöknél évi -11 |a °|o aliap kamatra» 30.000 
koronánál magasai»!» kölcsönöknél évi. a°|o alap
kamatra.

A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki ! Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. Minden ügy két hét alatt 
élintéztetik.

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
Vármegye-Utcza, 345. SZ. (Megyeház mellett.)

jíl

jvjv\ j__ • _______ ........ ... ....... . ... ... ... . ...

SZÜLŐVESSZŐ!
A világhírű

,, B» t: b, a w .4 r a-:
adja a legjobb bort !

Oltani, permetezni nem kell!!
i. sz»iéf»r,<‘£ íviiis-M1.

Ä pliyloxerának ellent áll 1 í
Leírását és árjegyzéket ingyen 

küldünk bárkinek.
Sv.ú'iőeíí ványoli. iseérséik vS j 

isross kapEtaíöíi.

Nagymennyiségű sima es gyökeres 
Delaware vessző eladás. 
-----------Czim :------------

H

SZÍJGYÁRTÓ ésTAKÁTS
szőlőtelep tulajdonosok.

------- 'Telep : Alsó-Scgesd.-------
Központi iroda: Felsö-Segesd.

Somogy m.

S‘I I

GŐZCSÉPLŐGÉPEK 2j,-töl 12 lóerőig, BENZINMOTOROK
SZAIjMAPHÉSEK «őzhajáásra.

AÉATÓGÉPEK és egyébb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
a legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

jfig A MACI VÁM Kill. Á U,A.tl V ASl'TA M «ÉPUVittixAK
W V KKÉUÜtíI X ÖKSÉ<* fixfi]I,

■..... ........................... BUDAPEST, V., Váci körút 32.-------- ------------------------

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

íeioétetnek a

Barass-uicza 7fi. szám.


